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 На выполнение ВСЕХ заданий второго раунда отводится 1час (60 минут). 

 Сумма баллов за ВСЕ правильные ответы на тесты (часть 1) – 30. 
 Сумма баллов за ВСЕ правильные ответы на вопросы по карте (часть 2) – 20. 

 Общая сумма баллов за ответы на тесты и на вопросы по карте – 50. 

 Использование любых справочных материалов и карт НЕ допускается. 

 Для ответов на вопросы по карте можно пользоваться линейкой и простым 
калькулятором. 

 Ответы на тесты (часть 1) и на вопросы по карте (часть 2) запишите на 
специальных листах для ответа. 



Часть 1                   ТЕСТЫ 

1. Название «география» в переводе с греческого языка обозначает  
А) Землеведение 
Б) Землепользование 
В) Землеописание 
Г) Земледелие 
 
2. Представители какого народа первыми на территории Российской 
Федерации встречают Новый год в местах своего компактного проживания? 
А) Буряты 
Б) Долганы 
В) Ительмены 
Г.)Нганасаны 
 
3. Какого набора показателей достаточно, чтобы рассчитать коэффициент 
миграционного прироста (убыли) населения государства за определённый 
год? 
А) Общий коэффициент рождаемости, общий коэффициент смертности, 
численность населения на начало года. 
Б) Среднегодовая численность населения, коэффициент естественного 
прироста, число родившихся за год. 
В) Численность населения на начало года, численность населения на конец 
года, коэффициент естественного прироста (убыли). 
Г) Число родившихся за год, число умерших за год, численность населения 
на конец года. 
 
4. Одно из самых крупных месторождений нефти в России: 
А) Уренгойское 
Б) Ромашкинское 
В) Комсомольское 
Г) Приобское  
 
5. Крупные месторождения железной руды в России расположены:  
А) В Белгородской области и в Карелии 
Б) В Вологодской области и в Поволжье 
В) На Дальнем Востоке 
Г) В республике Коми 
 
6. Командорские острова названы в честь…  
А) Семена Дежнева 
Б) Витуса Беринга 
В) Виллема Баренца 
Г) Алексея Чирикова 
 



7. По форме правления большинство карликовых государств Европы - 
… 
А) Республики 
Б) Абсолютные монархии 
В) Конституционные монархии 
Г) Теократические монархии   
 
8. Продовольственная проблема имеет наибольшую остроту в 
странах… 
А) Зарубежной Европы 
Б) Африки 
В) Северной Америки 
Г) Латинской Америки 
 
9. Почему пищевая отрасль является главной отраслью 
специализации  Европейского юга России ? 
А) Здесь сосредоточены потребители продукции отрасли 
Б) Сельское хозяйство района производит разнообразное сырье для 
этой отрасли 
В) Район обеспечен трудовыми ресурсами 
Г) Район имеет выход к морю 
 
10. Из перечисленных выберите национальный парк, расположенный 
в Африке: 
А) Игуасу 
Б) Йеллустонский 
В) Аскания-Нова 
Г) Серенгети 
 
11. Высокие температуры и пониженное влагосодержание характерны 
для воздушных масс: 
А) Экваториальных 
Б) Тропических 
В) Умеренных 
Г) Арктических   
 
12. В Северной Америки самые плодородные почвы свойственны 
зоне:  
А) Пустынь 
Б) Прерий 
В) Смешанных лесов 
Г) Хвойных лесов 
 
13. Коэффициент увлажнения в тундровой зоне составляет 
А) Меньше 1 



Б) Больше 1 
В) Около 1  
Г) Равен 0 
 
14. Выберите единственное правильное сочетание: 
А) Резко континентальный климат – широколиственные леса – 
черноземы 
Б) Умеренный морской климат – степи – черноземы 
В) Тропический климат – пустыни – красноземы и желтоземы 
Г) Средиземноморский климат – жесколистные леса и кустарники – 
коричневые почвы  
Д) Умеренно континентальный климат – тундра и лесотундра – 
глеевые почвы. 
 
15. Страной «льда и огня» называют: 
А) Швецию 
Б) Финляндию 
В) Исландию 
Г) Италию 
 
16. С какой из перечисленных стран у России наиболее протяжённая 
государственная граница? 
А) Белоруссия  
Б) Монголия 
В) Украина 
Г) Финляндия 
 
17. Среди указанных стран Евразии по численности населения Россия 
уступает: 
А) Бангладеш  
Б) Вьетнаму 
В) Филиппинам 
Г) Японии 
 
18. Крупнейшие запасы железных руд России сосредоточены в: 
А) Белгородской области 
Б) Кемеровской области  
В) Курской области 
Г) Свердловской области 
 
19. Главным ареалом расселения кетов в России является: 
А) Чукотский автономный округ  
Б) Республика Саха (Якутия) 
В) Хабаровский край 
Г) Красноярский край 



 
20. Федеральный округ Российской Федерации, не имеющий городов-
миллионеров: 
А) Дальневосточный 
Б) Северо-Западный  
В) Уральский 
Г) Южный 
 
21. Трикотажная промышленность входит в: 
А) агропромышленный комплекс 
Б) лесной комплекс 
В) топливно-энергетический комплекс 
Г) химический комплекс 
 
22. Самолёты Су-34 производятся в: 
А) Казани  
Б) Новосибирске  
В) Самаре 
Г) Саратове 
 
23. Российский морской порт Усть-Луга находится в: 
А) Красноярском крае 
Б) Ленинградской области 
В) Республике Крым 
Г) Хабаровском крае 
 
24. Самая маленькая по площади область Российской Федерации, 
сформировавшая свою территорию в 1946 году и не граничащая с 
другими областями РФ: 
А) Калининградская область  
Б) Псковская область 
В) Мурманская область  
Г) Сахалинская область 
 
25. С политической карты мира в 2006 году исчезло государство: 
А) Восточный Тимор  
Б) Демократическая Республика Конго  
В) Республика Судан 
Г) Сербия и Черногория 
 
26. Представители монголоидной расы являются коренными 
жителями: 
А) Австралии 
Б) Америки  
В) Африки 



Г) Европы 
 
27. Европейским лидером по производству ветровой энергии 
является: 
А) Австрия  
Б) Норвегия  
В) Германия 
Г) Испания 
 
28. Крупнейшим производителем стали в Латинской Америке 
является: 
А) Аргентина  
Б) Бразилия 
В) Мексика 
Г) Чили 
 
29. Около половины мирового поголовья овец приходится на: 
А) Австралию и Океанию  
Б) Азию 
В) Африку 
Г) Европу и СНГ 
 
30. Эта страна мира никогда не была колонией (в отличие от соседей), 
имеет самую высокую долю приверженцев буддизма (покровителем 
которых является глава государства), получает большие доходы от 
экспорта «короля фруктов» и обслуживания иностранных туристов: 
А) Индия  
Б) Малайзия 
В) Таиланд 
Г) Япония 

  



Часть 2 

 

Внимательно изучите фрагмент административной ретроспективной 

карты в листе ответов и ответьте на вопросы. 

А. Какой субъект и какая его часть, в пределах каких 

административных единиц изображены на карте? 

Б. Каковы название современного субъекта Российской Федерации 

показанного на карте а также современных приграничных с ним 

субъектов?  

В. Какие населенные пункты в настоящее время входят в состав 

Ставропольского края? 

Г. Какие населенные пункты из обозначенных на карте в настоящее 

время не входят, кроме написанных вами в пункте В, в состав 

показанного на карте современного субъекта Российской Федерации? 

Д. Найдите на карте населенные пункты, которые в настоящее время 

переименованы и напишите их современные названия. 

 


